Jupak u 1Be MATeMATHYECKH 32/1a49H

Jupaxosomo pewenue na 3a0avama 3a pubume

CrlrecTByBa clieIHATA MOMYJIspHA 3a/1a4a—T1aBOOTbCKaHUIIA:

3apaua: Tpuma pubapu JTOBUIIH 11501 JIeH pruda U BeuepTa JierTHaIu Ha Opera Jia CIiT,
KaTo peliv Ja JensaT pudara Ha cyTpuHTa. [[pu3opu obaue, orie Mo TbMHO, SIUHUSIT ce
CHOYIIUI M pernuil 1a He yaka apyrute. [IpeGpoun pubute u monexe OposiT UM HE ce eI
Ha TpH, XBbPJIWI €/IHa puda BB BOJIaTa, B3e] €JHa TPeTa OT OCTAHAINTE U 3aMUHA.

Crnien manko ce ch0y a1 BTOpHAT. B ThMHOTO He 3a0ensi3al, 4e eIMH Beue I'o HsMa 1
MOBTOPHII BCUYKO: MPeOpom pruOuTe, M3XBBPIIMII €/1HA, B3eT €/IHA TPeTa OT OCTAaHAIHUTE U CH
TpBIHAT.

Haxkpas ce cs0yaun u mocneauust. Bee ome 6umo ThMHO, Taka 4e U TOW He 3a0es-
3aJ1, 4e € OCTaHaJ IMOCIIe/IeH: TPeOPOmIT puOHTe, M3XBBHPIIHII €IHA, B3€ll e/lHA TPEeTa OT OCTa-
HAJIWTE U CU 3aMUHA U TOU.

[IuTta ce: KOJKO € MUHUMAITHUASAT Opoid puOM, XBaHATH OT prubdapute?

3amauata He € TpyAHa — onuTaiTe Aa s pemute. TpuBuanHusT oTroBop € 25. Tyk
oOaue i1 oOpbIllaMe BHUMaHHUE He 3apajiil Ipyro, a 3alloTo € CBbp3aHa ¢ €Ha 0T MHOI00-
pOMHUTE TapaIOKCATHA UCTOPHUH, B KOUTO € 3aMeceH J[nupak: HETOBUAT OTTOBOp OMIT “MUHYC
JiBe puou’!

ETo pa3cexnenusta Ha reHuaiHus yueH: Haii-panoOyaHusT pudbap oTKpuiI, de pudu-
Te ca camo (—2). 3xBbpimi eqHa u Te ctananu (—3).B3en eqHa Tpera oT TiX, T.€. B3en (—1)u
3a CIAIUTE prHOapu octaHa ... (—2)pubu. Haunctuna: —3 — (—1) = —2Crnex kato ce ch0y-
JIAJT BTOPHSIT, CHTyallusTa OUia KakTo mpeu — uMajo (—2) pubu. VI3xBbpinil eHa, CTaHAIN
(—3),B3en exHa TperTa Ot THX, T.€. (—1),u 3a mocneaHus pubap OTHOBO OCTaHAIH (—2) prOH.
SIcHO e, ye Ha Hero He My OCTaBaJl0 HUIIO JIPYTO, OCBEH Jia MOBTOPHU JACHCTBUSITA HA IHPBUTE
JBaMa...

U Trii kaTo HarcTuHa (—2) < 25,rpsi0Ba j1a mpuU3HaeM, Ye BIPHOTO pelneHue ¢ Ha Jlu-
pax!

WuTepecHo e, ye npu petieHneTo Ha Jupak, KoJIKOTO pubH UMasio B HAYaJIO0TO, TOJIKO-
Ba puOM OCTAaHAJIM U CJIeJ KaTo U TpuMaTa pudapu cu Tpbraand. [Ipu “TtpuBunamHoTo” pere-
HHUE B HA4YaJOTO uMa 25pubH, a Hakpas octasar 6.

llpeocmassane na yenume uucia upe3 080UKU

B kxH. 9ot 1981r. Ha cni. Keanm H. MaiioB Bb31pon3BekKa pa3roBOp CbC ChBETCKUS
akaneMmuk, HobGenoB naypeat Urop EsrenneBuu Tamm, B KOHTO nmocnegHUST nutupa Jupak
KaTo aBTOp Ha cje/lHaTa 3ajaya.

3agaua: Karo ce u3nosi3BaT MaTeMaTU4yecKy ollepalvi, BCHUKY IIeJTH YUClia Jia ce
MIPEJICTaBAT caMo ¢ Iudpara 2.

Pemennero Ha camus Jlupak e KakTo cieasa:

log, (logz 2) =0
¥ Iogz(log2 \/E)= +1

¥ Iogz[log2 \/ﬁj =+2

U T.H.



